

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dezso ügyvéd.	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér
---	----------------------------------	--	--	---

A nagy harc előtt.

Baja, 1911. július 7

Nagy idők kezdetén állunk. A véderőjavaslatok már a Ház asztalán fekszenek és a képviselőház július 12-én hozzáfog a tárgyalásukhoz.

A kormány a jelszót már kiadta. A kormány tagjai látszólagos naivitással, — de valójában sunyi ravaszkodással — azt mondják, hogy végre-valahára el kell távolítani a nemzet testéből a szűró tövist, a katonai kérdéseket, hogy a közjogi küzdelmek helyett a nemzet valódi életszükséglete fölött kezdődheszenek az eszmecserék. Ez igen szépen hangzik és igaz is lenne, ha a katonai kérdések csak holmi kis töviskének lennének, amit csak úgy könnyedén el lehetne távolítani. Nem tövisek ezek, hanem szinte áthághatatlan sorompók, a mit leeresztettek a nemzet vonata előtt; oly áldozatokat követelnek katonai célokra, amelyek a nemzet gazdasági létét alapjában rendítik meg, ha a nemzetet az önálló vámerület által meg nem erősítjük.

Az ellenzék erős harca már előre veti árnyékát. Mivel a kormány erősen tart a jól megérdemelt bukástól, a többségbeliek és a kormány parancsszóra működő sajtója ismét tüntetően kezdik hangoztatni, mint annakidején 1904/5-ben a többségi akarat érvényesülését, mint a parlamentárizmus követelményét. Arról azonban halgatnak mindig, hogy a parlamentárizmus alfája és omegája a nemzet akaratának feltétlen érvényesülése. Azt csak nem képzelik, hogy a mai többség a nemzet akaratát képviseli? Ne feledjün ennek a többségnek a születése történetét. A mai többség úgy jött létre, hogy elővettek egy gombot és ahhoz varrtak kabátot. A bécsi udvar kiadta a parancsot, hogy a közös bank szabadalmát meg kell hosszabbítani, a katonai javaslatokat meg kell szavazni és mivel erre a sokat kárhozott koalíció nem volt kapható, nosza rajta, jöttek az olcsójánosok és megvarrták a kabátot a gombhoz. Az eszközökről pedig hallgassunk, a hogyan a munkapártot összeszedték.

A mai többség merészeli azt hirdetni,

hogy ő a nemzet akaratát képviseli? Hiszen kezdjük azon, hogy a nemzetnek nem is áll módjában akaratát kifejeznie, mert csak egy kis töredékének van szavazati joga. A kormány egész rendszere arra van alapítva, hogy a nemzet gyöngeségét kiúszorázza, kizsákmányolja.

Minden más államban, a mikre oly nagyon szeretnek hivatkozni az ilyen életbevágó javaslatokat, a minők a katonai javaslatok, a legalaposabb és leg részletesebb vitának vetik alá, nálunk pedig a kormány minden eszközt felhasznál arra, hogy javaslatait a bírálat és kritika alól elvonja. A közvélemény figyelmét eltereli, a nemzetet letargiába ringatja, ezek után pedig a javaslatokat a nyár derekán, a kánikulában terjeszti elő ebben a par excellence földmives országban, mert azt reméli, hogy az aratási munkák miatt majd kevesebb ellenzéki képviselő vesz részt a tárgyalásokon.

Nagyon csalódnai fog a kormány.

Az a főbaj nálunk, hogy a parlamentárizmusnak csak a külsőségeit, a formáit tartják meg, annak lényege nélkül. Lényegileg ez is abszolúturalom, mert nálunk mindenkor a fejedelem akaratára érvényesül, a felelősség pedig a kormányra hárul. A parlamentárizmus, az igazi azt követelné, hogy a kormány az érvek és meggyőzések erejével vigye keresztül javaslatait, Nálunk pedig, mivel a javaslatok csak Ausztria és a nagyhatalmi hóbort érdekeit szolgálják, a nemzetet letargiába ringatják, az ellenzék pedig sofisztikákkal akarják félrevezetni. Nemrég hallottuk a szírenhangokat, a melyek az ellenzék a sziklák közé akarták csalni, hogy ott magát összetörje. A pénzügyminiszter nagy ravaszul, ártatlan képpel „új pártalakulásról” beszélt, mely bekövetkezik majd, de természetesen csak akkor, ha az ellenzék lesz oly együgyű, hogy keresztül engedi a katonai javaslatokat. Azt remélte ezzel elérni, hogy az ellenzéken az új pártalakulás hallatára erőt vesz a hatalom utáni kapzsiság ördöge és keresztül csusztatja a javaslatokat, hogy mielőbb részt vehessen az „új pártalakulás”-ban.

Nem. Tisztelt pénzügyminiszter Ur! Új pártalakulás bekövetkezhetik és úgy fordul igen hamar, hamarabb, mint az a többség szeretné, de a javaslatok, a kormánnyal együtt bukni fognak, a mint-hogy azok a véderő reformjavaslatok, a melyek a nemzet jogos követeléseit nem vették tekintetbe, különb. népszerűbb, tisztább eszközökkel dolgozó kormányokkal együtt megbuktak. Ha a katonai javaslatok megbuktatták Tisza Kálmánt, Szell Kálmánt, Tisza Istvánt és Khuen-Hedervary urat, a miniszterelnök ur másodszor sem fogja elkerülni. Olyan véderőreform, a mellyel parallel a nemzet anyagi megerősödéséről gondoskodás nem történik, nem sikerülhet.

A miniszterelnök nemrég új választásokkal fenyegetett, ha nem sikerül a javaslatok megszavazása. Rajta! Álljunk ismét az urnák elé! Nincs az a Tisza István, a kinek a nemzet haladó vonatát visszarendelnie sikerüljön.

Györgypusztai iskola.

A györgypusztai lakosok megbízásából egy négy tagú küldöttség jelent meg Zomborban a megyénél. A küldöttség a pusztá határában levő iskolának a pusztá központjába való elhelyezése ügyében ment Zomborra.

A györgypusztai lakosok még 1908. évben kérték Nagybaracska községtől — mivel oda tartozik — a pusztá határában régi, rozoga csárdaépületben levő iskolának a pusztá központjába való behelyezését. Nagybaracska község képviselőtestülete megtagadta e kérést; a megye törvényhatósági bizottsága azonban a község határozatát megsemmisítette s utasította a községet, hogy az iskolát helyezze a pusztá központjára. Nagybaracska ezen határozatot megfelelőbbézte a miniszteriumhoz, mely a felelősséget elutasította s utasította a községet, hogy az iskolát most már mulhatlanul helyezze át Györgypusztá központjába.

A község képviselőtestülete azon idő óta mitsem tett az iskola ügyében, pedig az iskoláépület oly állapotban van, hogy egy düledező család is szebb.

Az alispánhelyettes az ügyet az iratok alapján alaposan átvizsgálván, megígérte a küldöttségnek, hogy iskolájuk rövid időn belül a miniszteri rendeletnek megfelelőleg a pusztá központjába fog helyezettetni.

A küldöttség az alispán szívességét megköszönve, innen a tanfelügyelőséghez ment, hol a kir. tanfelügyelő távollétében Csapó segéd-tanfelügyelőnél tisztelt. A segéd-tanfelügyelő a küldöttségnek jóakaratu támogatását

igérte s még hozzátette, hogy kérjék a roz-
zant iskolaépületnek a járási főszolgabírótól
való hatósági felülvizsgálását s ennek ered-
ményeképp az iskolaépület lezárását.

A jelentést a küldöttség a főbírónál meg-
tette s most várja ezen igazságos ügyének
végleges elintézését.

Agyonsujtott községek.

— Saját tudósítónktól. —

Titel, 1911. július 6.

Adtál uram esőt, de nincs köszönet benne.
Ezt a közmondást méltán elmondhatja a titeli
járás öt községének, úgy Rezsőhegy és Per-
lasz község szegény lakossága.

Múlt hó 26-án és 27-én oly elviselhetetlen
hőség — a napon 38–40° Reaumur — fe-
kűdt a vidékre, hogy mindenkit megremétt,
mindenki napszurástól tartott. 27-én estefelé
az idő megváltozott, a nagy hőség alább ha-
gyott és imitt-amott szép, csendes nyári eső
kezdett permetezni és így mindenki biztosra
vette, hogy a veszélyen a vidék túl van.
Mindenki nyugodtan hajtotta fejet — a ki-
állott aggodalmak és nagy hőség gyötrelmei
után — nyugalomra.

Ámde szomorú volt az első álomból való
ébredés. Éjjel 11 óra felé hallatszott már a
távolból — délnyugati irányból — a vész-
jósító moraj, az itéletidőt jelző állandó villámi-
lás Aki ébren volt, azt eme félelmetes ter-
mészeti jelenség ketségbeeséssel fenyegette.

Éjfél felé 12 órakor kitört a vihar, ezt azzal
jelezte, hogy a lehulló jégdarabok az ablako-
kat legott bezuhták.

Az almaikból felriadt lakosság jajveszékelve
tette a haját, mert tudta, hogy a virradat,
milyen képet fog elébe tárni.

A jégeső 3 perccig tartott, de elég volt arra,
hogy mintegy 100.000 kat. hold vetést tonk-
re verjen s mintegy 30.000 embert az éhínség
veszedelmének tegyen ki.

Tönkre verte ugyannyi Karlóca, Felsőkabol,
Tündéres, Sajkáslak, Titel, Rezsőhegy és
Perlasz határát

Aki a 3 percnyi istenitelet után a szabadba
ment, hajmeresztő jeleneteknek volt szemta-
nuja. A kárvallott szegény nép, midőn kiment
az utcára meggyoró és tojásnagyságu jégda-
raboktól fódott tengert talált. Szárazföldnek
nyoma veszett.

A szőlők és vetések teljesen tonk-
ra vannak téve.

A kár eddig kiszámíthatatlan.

Halál a porban.

Ha lány hajtja a lovakat.

Regőcei tudósítónk jelenti: Schwartz Antal
regőcei földművesnek két fia, a négy eszten-
dős Antal és a két éves János kedden dél-
után vidáman és gondtalanul játszottak a ko-
csiton, Boldog mosolygással kavarták fel a

port s nem is sejtették, hogy halált jelent az
ártatlan játéknak.

Az állomás felé igyekezett Debre János
földműves rakott kocsija, amelyet Debre tí-
zenhárom éves Róza nevű lánya hajtott. A
síneken éppen egy tehervonat robotott át.
Debre kocsijába fogott lovak megijedtek a vo-
nattól s a kis lánykocsit nem volt elég erős,
hogy megfékezze a megbokrosodott lovakat.
Ezek vadul ráncigáltak maguk után a kocsit,
amely keresztül robotott a két Schwartz fiun,
az idősebb fiúnak a fejét zuhták szét a ke-
rekek, a fiatalabbnak a lábán robotott ke-
resztül a kocsi.

Schwartz Antal tíz percnyi kínlás után
még ott az uton meghalt, Jánost hazavitték
szülei házába, ahol haldoklik.

A halálos játék szerencsétlen áldozatát teg-
nap boncolta fel dr. Ladányi Mor regőcei és
dr. Bezszy Gyula bajai orvos.

Az ügyesség úgy Schwartz Antal, mint
Debre János ellen megindította az eljárást.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. július 7.

A technikai obstrukció

foglalkoztatta Just Gyula vezetése alatt
levő pártot mostani értekezletén. Az ob-
strukció miként való vezetéséről vitat-
koztak, azonban végleges megállapo-
dásra még nem juthattak. Az e hó 12 én
tartandó újabb értekezleten fognak erről
határozni.

Vázsonyi Vilmost

tegnap tudvalevőleg baleset érte. Ma
Röntgen sugárral megvizsgálták és meg-
állapították, hogy semmi komolyabb
baja nincsen. Ma délután már el is hagy-
hatta a szanatóriumot.

A keresztényszocialistáknál

— mint Bécsből jelentik — nagy a fel-
fordulás. A pártot tömegesen hagyják
el különösen a kis- és középpolgárok.

Válság a gyermekvédő ligában.

Edelsheim-Gyulai Lipót báró el-
hagyja a gyermekvédő ligánál eddig
betöltött állását.

Amerikai párbaj.

Dunaföldváron agyonlötte magát egy
Simonyi István nevű orvosnövendék. Az
öngyilkosság oka amerikai párbaj.

SZÍNHÉSZET.

Nagymama.

Csiky Gergely örökbecsű, bájos vígjátéká-
ból faragott operett, a »Nagymama« került
tegnap este színre meglehetősen gyér számu
publikum előtt. A címszerepet megkapó köz-
vetlenséggel játszta H. Serfői Etel. Márthat
néni indispozícióval, betegén játszta Borbély
Lily. Martinek Ilonka Piroskája kedves volt.
E. Salgó Anna ma először jutott szóhoz na-
gyobb szerepben, amikor Trézsit játszotta és
mondhatjuk derekasan megállotta a helyét.
Karakterisztikus alakot csinált Örkényi tábor-
nokból Fehér Gyula. Tordai Etel Karolint,
Tisztai Mari Szerafint játszotta jól. Igazán
kiválótt nyújtott Szabadkai Tödorka szerepé-
ben, amelyet jól átgondolva kidolgozott. Deák
Kornél Koszta Sámuelje jó volt. Szalma Sán-
dor bizonyosságát adta annak, hogy nemcsak
jó énekes, hanem ügyes színész is. Kevés
jót mondhatunk Dobos László alakításáról. A
korus pedig igazán Isten jobb is lehetett
volna. Különösen egy karéneket szinte fül-
bantóan énekelte.

Halhatatlan lump

kerül holnap bemutatóra. Az operett újdon-
ságot, amelyet most ismer meg a közönség,
külön is figyelmébe ajánljuk a közönségnek.

Heti műsor:

Péntek: Sárka lilium. (Félhelyárral.)

Szombat: Halhatatlan lump. Operett.

Vasárnap d. u.: Luxemburg grófia. »
» este: Fatinica. »

NAPIHIREK.

Közügyűlést tart a város f. hó 11-én dél-
után 3 órakor.

A járványbizottság tekintettel a fajszi
koleragyanus esetre, ma délután 4 órakor
ülést tartott. Az ülésről holnap hozunk bő-
vebb tudósítást.

Köszönet. Az állami el. népiskola junius
hó 26–28-án tartott évrő vizsgálati alkalmá-
val; Bajay Péter, Czérnay Imre, Jós István,
Müller József és Tury Mátyás gondnoksági
tagok vizsg. elnöki minőségben könyv- és
pénzjutalomban részesítették a jóviséletű és
szorgalmas tanulókat. A gyermekszereletből
fakadó áldozatkészségükért fogadják az igaz-
gatóság legmélyebb köszönetét.

Tízéves találkozó. Az állami tanítóképző
intézet kedves családi ünnepnek volt szin-
helye július 5-én, mikor az intézetnek 10 év-
vel ezelőtt képesített tanítványai gyülekeztek
találkozóra. A jórészen már családok tanítók
hálaadó istentisztelet és az intézet igazgató-
jának és tanárainak megátogatása után a
»Nemzeti Szálló«-ban telepedtek meg, hol
csakhamar kitűnt, hogy a találkozó csoport-
jában majdnem mindenfajta hazai tanítélet-
nek van képviselője. Megjelentek: Beyer Ele-
dr. áll. tanító Baja. Cseryvácszky Lajos áll.
tanító Nagykozár (Baranya vm.) Gráf Sándor
tanító Győd (Baranya vm.), Oszthheimer Adám

A pezsgőfogyasztó közönség mindenütt előnyben
részesíti a kitűnő zamatú, valódi francia o o o o

„Aubertin” pezsgőt

Aubertin & Cie, Epernay cégtől,
mely cégnek bicsamegyei képviselőjét a bajai
DRESCHER GYULA-cég bírja. ::

Az Aubertin-féle
„Fleur d'Epernay”
és „Finest dry
Sillery” pezsgők
a legfinomabbak

r. k. tanító Bácsbokod, Ring Vince közs. polgári isk. tanár Szabadka, Roth Adam r. k. kántortanító Csávoly, Szűpics Andras áll. tanító Kelebia, Zemko Peter áll. siketnema intézeti tanár Budapest, Zoltan (Zsivanovics) Jenő áll. tanítóképző tanár Losonc.

Budapest legnagyobb maganpalotája lesz a Generali épülete. Errol a budapesti »Az Este« napokban a következőt írta:

»A Generali Trieszui Általános Biztosító Társulat megvette a Mária Valéria-u. 19. sz. alatti Heinrich-féle házat, úgy hogy most egy tömbben 6 ház felett rendelkezik; mert az övé az Eötvös-ter 1. sz. a. és 2. sz. a., a Ferencz József-ter 2. sz. a. és a Dorottya-u. 14. sz. a., 12. sz. a. és a 10. se. alatti házak. Ez a tömb együttvéve 1506 négyszögölnyi terület és 5 es fel millió korona érteket képviselni és pedig úgy, hogy előbb lebontatja az Eötvös-ter 2. sz. a. és Dorottya-utca 14. sz. alatt levő féltömböt, azt felépíti, azután lebontásra és felépítésre kerül a tömb másik fele, úgy, hogy körülbelül 8-9 év alatt el fog készülni az a díszes palota, amelynél nagyobb magánkezelben Budapesten alig lesz. Az első lebontást a társulat 1914. év november havában fogja megkezdeni. Az új épületben el lesznek helyezve a Generali rodái 400-nál több képviselővel, továbbá a Magyar jeg- és viszontbiztosító rt., az Első o. ált. baleset ellen biztosító társaság, a Minerva ált. biztosító rt., az Universale ált. népbiztosító társulat, az Európai utipodgyászbiztosító rt. és a Bizalmi bank rt., úgy, hogy ebben az épületben több, mint 600 tisztviselő fog működni.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

Táncoktatási jelentés.

Van szerencsém Baja város kereskedő és iparos ifjuságát értesíteni, hogy több oldalról történt felszólítás következtében felnöttek részére az

esteli kurzust

megnyitottam.

Beiratkozni naponta a Nemzeti Szállóban lehet.

A kurzus tart este fél 9 órától fél 11 óráig.

Kiváló tisztelettel

Bajlós Bertalan, táncbanár.

Bérbeadó, esetleg eladó gazdaság.

egy igen szép, rentabilis

Az ingatlan Versectől 20 percrenyire, szép r-szágut mellett, a híres és pompás verseci szőlőhegyen fekszik és 70 holdból áll, melyből 8 hold szőlő, 2 hold lucerna, 1 hold elsőrendű legelő, 5 hold szőlőtelek, 5 hold mező, kb. 53 hold szántóföld, bevetve buza, rozs, kukorica és búkkönnyel. Szép gazdasági épületek, uriak és cseledek lakás a parkban építve, angol sertés állomány 70 darab, kocaik, kanok malacok, 40 juh, 13 darab ló, méhészet és mezőgazdasági felszerelések szintén átvehetők.

Ugyancsak eladó Versec város közepén fekvő ház, melyben egy jó forgalmu

! borkereskedés !

van állandó vevőkörrel, kb. 1000 hektoliter ó- és újbor készlettel, kb. 2000 hektolitert raktári és szállító hordó, 4 pince, 4 prés és 40 waggon gabona részére elegendő raktár és kotárka és egyéb mellékeltelések. Az egész gazdaság üzemben van és minden percben átvehető a tulajdonosától.

Tulajdonos: Weifert Gusztáv, Versecz.

A Bárány Szálloda

kellemes

nyári helyiségében

minden este és minden ünnep- és vasárnap BURGER ARTUR első rangú tamburás zenekara hangversenyez.

Naponta frissen csapolt sör. Minden délelőtt friss különféle villásreggelik.

Kitűnő italok, izletes ételek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kitűnő tisztelettel

Horváth János

vendéglős.

6461. tkvi.

1911. szám

Arverési hirdetmény.

A bajai kir. járás örökség, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverés dr. Kelemen József ügyvéd által képviselt Sebőn Pál javára Moráth Antal gyám által képviselt kisk. Moráth Márton, Antal, Julius, Maria, János és Valéria és Moráth Antalné Dobler Marianna vaskuti lakosok ellen 400 korona tőke, ennek 1910 január 1 től járó 5% kamatai 61 korona 40 fillér eddigi, 34 korona ezuttal megállapított és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. LX t.-e. 144 és következő §§-ai, valamint az 1908. évi 41. t.-e. 21. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbírósiág területén levő

1.) a vaskuti 2997 sz. betétben Moráth Antalné Dobler Marianna nevében álló 1172. hrsz. Okrugló dűlőben 573 négyszögöl szőlőre 156 korona,

2.) a vaskuti 62. sz. betétben a fent nevezett kiskoru örökösök nevében álló 1118/1. 1119/1. hrsz. 63 és 82 négyszögöles beltelki 332 ö. i. ház, kert és udvarra 2032 korona,

3.) a vaskuti 2526. sz. betétben a kiskoru örökösök nevében álló 1822. hrsz. Bründl dűlőben 771 négyszögöl szántóra 82 korona kikialtási árban ezennel elrendeli és annak Vaskut község házábanál 1911. évi augusztus hó 29. napjának délelőtti 10 óráját kitűzi.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikialtási ár 2/3-nál alul eladhatni nem fognak.

Árverezők a kikialtási ár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kikialtotti kezéhez tegeyék le.

Vevő a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet 15, a másodikat 30, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letétpenztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számíttatik be. Baja, 1911. évi június hó 22.

TEMMER,
kir. bíró.

Egy tanuló

felvételt

Stampfl Jenő

fűszerkereskedésében, Baján.

BÜTOR

legegyszerűbb és legelegánsabb kivitelben készpénzért és részletfizetésre legolcsóbban beszerezhető:

HAAS és WEISZ cégnél BAJA

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a városháza épülettel szemben.

Telefon szám: 143. Meghívásra azonnal jövünk! Telefon szám: 143.

Kárpitos-munkákat és tervszerinti lakberendezéseket elvállalunk.

Cipész-üzlet
átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a régi Weisz Henrik-féle úri és női

cipész-üzletet

átvéve, a magam régen fenálló jónevű üzletével egyesítve, az Erzsébet királyné utcában volt saját üzletemet is áthelyeztem a **Központi Szálloda** épületében tovább vezetem és tovább is azon fogok igyekezni, hogy elegáns kivitelű, jó és szolid munkával szolgáljam ki t. megrendelőimet.

Raktáron tartok mindennemű, saját készítményű úri és női cipőket.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

kitünő tisztelettel

Szilágyi Sándor

úri és női cipész



Egy női és egy férfi

templomülés a bajai izraelita templom-

ban eladó Felvilágosítás kapható Attila

utca 19. szám alatt.

ETERNIT-PALA

HATSCHÉK SZABADALMA

a jelenkor legjobb tetője

könnyű, törhetetlen, fagy-, vihar- és tűzmentes.

vörös-, fehér- és szürke színekben

Tervrajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

GOLDSCHMIDT LAJOS

épületanyag és tűzifa kereskedő

Eternit-pala egyedélárusító Baja város és területére.

TELEFON SZÁM 88.

Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság
Budapest, Kőbánya.

Egészségéről van szó! Igyék naponta 1–2 palack
Dupla Maláta sört, de szt. István védjegyűt

mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőződe ezen világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van, idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, álmatlanság, tüdő- és gyomorbetegségeknél; igen ajánlandó lábadozó betegeknek és szoptató nőknek is.

Ánálja: **Noorden tanár Bécsben, Korányi tanár Budapesten, Glax tanár Abbáziában és számos szaktekintély.**

Bécs város kényes izlésű közönsége évenként 2.000.000 palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből

Kapható: **Stampfl Jenő** cégnél **Baján.**

"LINOLIN"

mosható padlómaáz gyorsan száradó, tartós és tükörfényes, elsőrendű magyar gyártmány.
Főraktár: **Stampfl Jenő** fűszer-, esemege- és ásványviz-kereskedésben **Baján.**



BAKTERIUM-MENTES

természetes ásványviz.

ÜDÍT GYÓGYÍT!

ÜDÍT GYÓGYÍT!

Telefonszám 81

Vese- és hólyagbetegségeknél, a vesemedence idült hurutjainál, huykő- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitünő hatásának bizonyult. ::
ORVOSILAG AJÁNLVÁ.

Főlerakat **STAMPFL JENŐ** cégnél **BAJÁN.**

Telefonszám 81.

Telefonszám 81

Rézgálicz, Rézkénpor, Kénmáj és Raffiaháncs
legjutányosabb árban kapható

Stampfl Jenő cégnél **Baján.**

Nyomtatott Nászú Lajosnál Baján.